

# “娘，儿子来看您啦”

## ——慈善家方凯西夏亭镇看望百岁老人小记



方凯与吕天老人交谈

□记者 张猛 通讯员 王艳华 文/图

10月10日上午，第四届周口市人大代表、慈善家方凯带领公司员工来到西华县西夏亭镇，看望百岁老人。

老吾老以及人之老，方凯对社会上需要帮助的老人都是尽心尽力。十多年来，方凯坚持帮助困难老人，当地老百姓说，方凯做的

好事能装一火车。听说有老人得重病，他会悄悄送去上万元、甚至十几万元；听说敬老院的老人缺衣服，他就带着衣服、被子和米面油，前去探望……据统计，他向社会捐款献物累计已达1600多万元。基于这些，方凯被相关部门授予“感动周口十大人物”、“周口市十大慈善人物”、“周口市十大公益人物”、“周口好人”、“河南好

人”、河南省“四个优秀”等称号。此外，他今年还当选为第四届周口市人大代表。

10月10日，方凯一行带着生活用品，首先来到西夏亭镇磨台村看望107岁的胡有兰老人。躺在床上的胡有兰老人看到方凯，激动地说：“孩子，你又来了？”说完，胡有兰老人就急忙拉住方凯的手。看老人不方便起来，方凯便坐在老人身边，笑着说：“娘，儿子来看您啦！”

胡有兰老人的儿子告诉方凯，胡有兰老人前几天不小心摔伤了腿，现在只能卧床休息。这一摔不要紧，老人着急得很，总嚷嚷着要起来。听到这一情况，方凯连忙对胡有兰老人说：“娘，您老人家千万要注意身体，不要急着走路。您要好好养伤，您的身体好了，就是俺这当儿子的福呀！放心吧，我去年来看望您，今年来看望您，明年还要来看望您。”听了方凯的话，胡有兰老人拍着手说：“好！”

当日11时许，方凯一行到西夏亭镇大丁张村看望103岁的吕天老人。

正在院子里干活的吕天老人，看到方凯到来，就急忙让儿媳妇端茶倒水。方凯对吕天老人说：“娘，您还认识我吗？”见老人有点迟疑，方凯说：“去年秋天的时候，我来看望过您。”说着，方凯打开手机，找出去年看望老人时拍的照片。老人一眼就认出了照片上

的自己。老人有点不好意思地说：“看看，俺这真是老了。”老人想起去年方凯看望她的情形，一个劲儿地表示感谢：“俺恁大年纪了，还有你这样的人‘念叨’着，给俺送吃的、送穿的、送用的，真是太谢谢了！”

闲谈中，老人认出了一位采访的记者，指着记者说：“俺认识你，你来过俺家。”老人亲切地对记者说：“这几天俺心里就想着去年来俺家的好人又该来了，今儿个真的来了。”

在一阵掌声中，方凯把送来的棉衣给吕天老人穿上。老人一个劲儿地说：“这样的棉袄在俺这儿买不到！”方凯接着老人的话说：“放心吧，我还会给您买更好看、更耐穿、更暖和的衣裳！”老人听罢，喜极而泣。

接受采访时，方凯深情地告诉记者：“我们这个美好的年代让老人有饭吃、有衣穿、有医保、有补贴，还有爱心人士的关爱……帮助别人是一种快乐，行善也能获得心灵愉悦。我会坚持看望这些百岁老人，今年来，明年来，会一直来看望她们。”

方凯一行慰问看望百岁老人的活动结束时，吕天老人眼含泪花，紧紧拉着方凯的手，舍不得他们走。方凯对老人说：“娘，您多多保重，我还会来看望您的。”之后，老人不停地挥着手，一直把他们送到路口……②8

### 文明潮涌 筑梦周口

决战决胜创建全国文明城市提名城市

## 整治促提升 小区换新颜

□记者 窦娜 文/图

本报讯 自“创文”工作开展以来，中心城区各小区都在发生着变化。10月12日，记者在位于建新路的烟草小区一号院看到，该小区道路干净整洁，车辆停放有序，文明标语随处可见，居民切实感受到了“创文”带来的方便与实惠。

“自从‘创文’以来，小区变化很大，过去可以说是‘脏乱差’，自行车、三轮车到处都是。现在回到小区，心情和以前都不一样了，特别是墙面上的文明宣传栏，让小区居民很受教育，非常好。”居民聂先生说。

“现在我们小区的环境是越来越好了，你看这小花园，虽然不大，但是

添置的健身器材不少，每天吃完饭，大家可以在这儿散步、聊天、锻炼身体，多好。”居民王先生说。

据了解，烟草小区一号院属于老旧小区，之前一直是无人管理的状态，环境较差。自“创文”工作开展以来，办事处联合社区对废旧电线、储藏室、楼道进行全面整治，对破损道路进行硬化，聘请专业保洁人员对小区进行全方位打扫，同时，打造集花园、健身为一体的休闲小广场，为居民提供了良好的居住环境。

“今后，我们将继续对小区实行精细化管理，加大对居民文明意识的宣传，提升居民的素质，共同维护‘创文’成果。”七一路办事处新闻社区党支部书记何辉表示。②5



烟草小区一号院新貌